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Musterklausur Gehdrbildung
alle Lehramter auBer Gymnasium (40 Min.)
1. Rhythmus (gegeben werden Téne mit Notenkopf und die Taktart)
Ergadnzen Sie den Rhythmus und die Taktstriche.
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2. zweistimmiges Diktat (gegeben wird das erste Intervall, die Tonart und die Taktart)
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3. Fehler hoéren: Sie héren einen Ausschnitt aus Le Sacre du Printemps von Igor Strawinsky mit
insgesamt sechs Fehlern. Notieren Sie,

a) an welchen Stellen Sie Fehler horen (lUber den Noten);
b) welche Noten tatsachlich gespielt werden.
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Gespielt wird:




4. Intervalle, Drei- und Vierklange

a) Benennen und notieren Sie folgende Intervalle sukzessiv.
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b) Benennen und notieren Sie folgende Intervalle simultan. Der jeweils tiefste Ton ist gegeben.
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c) Benennen und notieren Sie folgende Dreiklange und Umkehrungen.
Der jeweils tiefste Ton ist gegeben.
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d) Benennen oder notieren Sie folgende Umkehrungen von Dominantseptakkorden.
Der jeweils tiefste Ton ist gegeben.
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